

# 新冠疫情将加剧冲突地区饥饿问题

## 联合国警告粮食安全可能造成每天30万人饿死

新华社联合国4月21日电 联合国世界粮食计划署执行干事戴维·比斯利21日在安理会就冲突与饥饿问题举行的视频连线会议上警告说，新冠疫情将使冲突地区饥饿问题加剧。国际社会必须采取行动，以确保疫情大流行不会演变成一场人道主义和粮食危机的灾难。

比斯利说，全世界每天有8.21亿人挨饿，另外1.35亿人正走向饥饿的边缘。世界粮食计划署的分析显示，受新冠疫情影响，

到2020年年底，可能还有1.3亿人被推到饥饿的边缘。世界粮食计划署每天都为近1亿人提供粮食，如果现在无法向这些人提供粮食，在未来的3个月里，可能每天会有30万人饿死。

他同时表示，世界粮食计划署已经代表世界卫生组织向78个国家运送了大批防护设备、测试包和口罩。此外，它还提供人道主义空运服务，让一线卫生专业人员、医生、护士和人道主义工作人员进入需要帮助的国家。

比斯利强调，提供人道主义援助需要一个和平的环境，全球停火至关重要，需要冲突各方允许人道主义工作人员能够迅速和不受阻碍地向所有脆弱社区提供人道主义援助。此外，需要为这些援助行动提供必要资金。粮食计划署敦促捐助者加快提供已经承诺的19亿美元资金，并额外提供3.5亿美元，以建立一个物流中心和运输系统网络，保证人道主义供应链在世界范围内顺畅流动。

联合国粮农组织总干事屈冬

玉当天在此次视频连线会议上强调，广泛的冲突和不稳定导致粮食不安全，而减少或防止冲突能够减少和防止饥饿。

他表示，预防冲突和及早采取行动减少冲突的影响是非常有效的步骤，能够避免或缓解严重的粮食不安全问题。他指出，2020年粮食安全前景“非常暗淡”。冲突、极端天气、沙漠蝗虫、经济冲击以及当前的新冠疫情，都可能使更多人陷入严重的粮食不安全。

## 瑞士开发出可探测空气中新冠病毒的传感器

据新华社日内瓦4月21日电 瑞士联邦材料科学与技术实验室21日发布公报说，他们开发出一种能够灵敏、可靠地检测到空气中新冠病毒的生物传感器，不但可以作为新冠病毒感染临床诊断替代方法，还可用于实时监测火车站、医院等人流密集场所空气中是否存在新冠病毒。

实验显示，该传感器可以准确识别新冠病毒和严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒这两种基因序列较为相近的病毒，并在几分钟内获得检测结果。

## 德国新冠病毒疫苗临床试验获批

据新华社柏林4月22日电 德国卫生部和疫苗审批机构保罗·埃利希研究所22日宣布批准德国首个新冠病毒疫苗临床试验。该机构称，这是全球第五款经授权进入临床试验的新冠病毒候选疫苗。

据保罗·埃利希研究所的公告，这款候选疫苗是一种RNA(核糖核酸)疫苗。它的机理是将编码新冠病毒刺突蛋白的信使RNA(mRNA)导入人体细胞内，让细胞生成病毒刺突蛋白，从而激发人体免疫反应，这样当接触真正的病毒时就已有了免疫力。

## 澳大利亚拟趁油价暴跌建立政府石油储备

据新华社堪培拉4月22日电 澳大利亚能源和减排部长安格斯·泰勒22日发表声明说，澳政府打算在全球油价暴跌之际，拨出9400万澳元(约合5958万美元)建立政府石油储备，以增加本国石油储备，保障能源安全。

泰勒在接受媒体采访时表示，由于澳大利亚原油存储空间已满，首批政府原油储备将暂时存储在美国。

## 肯尼亚发生泥石流至少15人死亡

据新华社内罗毕4月22日电 肯尼亚官员22日说，该国西北部因连日降雨导致的泥石流已造成至少15人死亡、20多人失踪。据悉，泥石流发生在18日夜间，冲毁了一家市场、两所学校和一个警察局，搜救工作仍在进行中。

## “抓壮丁”遭抵制 非洲极端分子屠村

据新华社马普托4月22日电 莫桑比克最大报纸《新闻报》21日报道，莫国防与安全部队日前证实，莫最北部省份德尔加杜角省一村庄内52名年轻人被极端武装分子杀害。

据《新闻报》报道，国防与安全部队发言人穆杜曼尼说，屠杀发生在德尔加杜角省穆伊敦贝地区的西塔西村，时间为4月的第一周。极端武装分子企图招募该村年轻人加入其组织，遭抵制后进行了屠杀。

## 非洲一些国家延长“封城”令



4月20日，在南非约翰内斯堡，一名巡逻的南非国防军军人让市民不要待在户外。新华社发(耶希尔摄)

新华社哈博罗内4月21日电 21日，非洲大陆新冠疫情仍处持续蔓延态势。从确诊病例数来看，非洲地区较为严重的国家依然是南非、埃及、阿尔及利亚以及摩洛哥，累计确诊病例数均超过3000例。一些国家为遏制疫情发展，延长了目前执行中的“封城”令。

疫情消息有喜有忧：据尼日利亚疾病控制中心21日晚数据，尼全国新增117例确诊病例，为该

国自2月底确诊首例病例以来单日新增病例数首次破百；因塞拉利昂总统比奥身边的一名安保人员感染新冠病毒，比奥宣布将进行自我隔离；布隆迪卫生部21日宣布，4名确诊患者康复出院，这是布隆迪首次宣布康复病例；卢旺达专家20日成功测试首台本国制造的呼吸机，不过尚需得到有关机构批准才能正式使用。

一些国家为遏制疫情发展，延长了目前执行中的“封城”令。

尼日利亚航空部长西里卡20日在社交媒体发文表示，鉴于总统布哈里日前宣布延长针对阿布贾、拉各斯和奥贡州三地的“封城”令，尼日利亚各大机场无法按计划重新开放，将从23日起继续对国际航班关闭14天。

南非总统拉马福萨说，他已经授权增派7万多名国防军在6月26日之前协助警察巡逻。有分析人士认为这可能意味着本应在下周结束的“封城”措施还会继

续延长。

纳米比亚目前将全国划分为10个区域，封禁期间民众仅限在各自区域活动，任何人员不得在区域间流动。为确保有效执行这一规定，纳米比亚警方已制定了全国范围内的部署计划。

根据纳米比亚政府“封城”禁令，全国范围内国家公园均停止对外营业，与公园业务相关的打猎许可证和其他环保类许可申请均暂停受理。

## 切尔诺贝利火情不会威胁核设施

### 乌克兰官方：可能是有人蓄意纵火制造社会恐慌

新华社基辅4月21日电 乌克兰总理什梅加尔21日说，切尔诺贝利核电站隔离区的灭火工作仍在进行，目前火情对隔离区核设施不构成威胁。

什梅加尔当天在社交媒体上说，消除多地出现的森林和草地火情正成为常态化工作，切尔诺贝利隔离区的5处草木、泥炭沼泽火点仍需重点扑救，但火情对隔离区的关键设施不构成安全威胁。

什梅加尔还说，日托米尔州的大火已经得到控制。在日托米尔州和基辅州，共有2300名消防人

员和460台消防车参与灭火工作。

据乌克兰紧急情况局21日发布的火情报告，共有1343名消防人员、299台消防车和3架直升机在切尔诺贝利隔离区进行灭火工作。乌克兰紧急情况局的重型消防装备已抵达火场。目前切尔诺贝利隔离区、隔离区所在的基辅州以及基辅市的辐射值均未超出法定污染值。

据乌克兰媒体报道，乌国民卫队的无人机部队将与乌国家警察局、国家紧急情况局合作，对切尔诺贝利隔离区、日托米尔州和

基辅市周边地区实施日夜空中侦查，主要任务是发现新的着火点、监视火情和搜寻纵火分子。

本月4日，邻近切尔诺贝利核电站的一个林区起火，火势蔓延迅速。得益于14日的降雨，隔离区明火已扑灭，但林区长期积压的杂草、枯木和泥炭沼泽还存在阴燃。

乌克兰内务部长顾问佐良·什基里亚克18日在社交媒体上说，根据目前掌握的信息，不排除近期接连在基辅市周边、切尔诺贝利隔离区和日托米尔州发生的

大火可能是有人蓄意纵火，制造社会恐慌。据乌媒体报道，目前警方已逮捕2名嫌疑人，其中一人涉嫌在隔离区多个地点纵火。

1986年4月26日，位于基辅以北100余公里的切尔诺贝利核电站4号机组反应堆爆炸，大量强放射性物质泄漏，酿成迄今为止世界上最严重的核泄漏事故。事故发生后，以4号机组反应堆为中心向外30公里的范围成为隔离区。切尔诺贝利隔离区自2010年起陆续对外开放，成为乌克兰重要旅游景点。